UNIVERSIDADE CATOLICA DE MOCAMBIQUE
FACULDADE DE CIENCIAS DE SAUDE
Curso de Medicina - Ano Propedéutico

Ficha-II de Matematica — Estatistica (Equacoes e inequacoes do 1°; sistema de
equacoes)

1. Simplifique as expressoes abaixo, reduzindo os termos semelhantes

a. 3x+2)+a(5x—4)

b. y(2y—3)—(4y —6)

c. (=5z+2x—6)+3(z+4x+2)

d. (2a—5b+ 3c) + (6a+ 2ab — 3c¢)

e. —2(a—2b—3ab) —4(b + 2a — 2ab)

N )

g 2(x-1)+52-%

h. %(X—Zy—4)+%(3y—x+9)

i. 2(a—3ab+ 2b) —g(a— 3b + ab)

2. Transforme os problemas em equacoes e os resolva.

a. Qual é o numero que, quando somado a 3/4, resulta em 1/27?

b. Por quanto devemos multiplicar 2/3 para obter 5/4?

c. Dividindo um numero por 2 e somando o resultado a 5, obtemos 8. Que ntimero
€ esse?

d. Um médico prescreve um medicamento na dose de 1.5 mg por kg de peso
corporal. Se um paciente pesa 80 kg, qual a quantidade total de medicamento
(x) que ele deve receber?

e. Somando a metade de um numero a terca parte desse mesmo numero, obtemos
30. Qual é esse numero?

f. Somando trés niumeros consecutivos, obtemos 66. Quais sdo esses numeros?

g. Um medicamento pode ser administrado em uma dose de 5 mg/kg, mas a dose
total nao pode ultrapassar 400 mg. Se um paciente pesa 90 kg, ele pode receber

a dose maxima?
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3. Resolva:

3.1. Equacgdes do 1° grau com uma incognita.

a) 4r-1=3(x-1)

b) 3(x-2)=2x-4
c) 2(x-1)=3x+4
d) 3(x-1)-7=15
e) 7(x-4)=2x-3
f) 3(x-2)=4(3-x)
9 33x-1)=2(3x+2)
h) 7(x-=2)=5(x+3)

) 3(2x-1)=-2(x+3)
Sx=3(x+2)=15
K} 2x+3x+9=8(6-x)

) 4(x+10)

~2(x-5)=0
m) 3(2x+3)-4(x-1)=3

n 7(x-1)-2(x-5=x-5

0) 23-x)=3(x-4)+15

p) 3(5-x)-3(1-2x)=42
q) (4x+6)-2x=(x—6)+10+14

N (x-3)

~(x+2)42(x-1)

~5=0

§) 3x—2(4x—3)=2-3(x-1)
) 3x-1)-(x-3)+5(x-2)=18
W) 5(c-3)-4(x+2)=2+301-2%) _

3.2. Equacoes do 1° grau com uma incognita.

X x +1 5x—7
a) ;—-=3 g) 5x—10 == m) ——=c+x
3x x 8x—1 2x-1 _ =~ x-—]
b) . 3—5 h) > n) =X
*f_1= . 2x—=7 _ x+2 x , 3x-2 x-3
© 5-1=9 ) 5 3 0) 4 2 2
= d) f-5=0 o 5x x-2 2(x—1) _ 3x+6
¥y = _ x—3  2x-1 -
e) 2+5—6 k) == -5 a) 3(x653 %TX:‘
f) Z4i=2 X1, x=3 _ x 5(x-3)
) 37770 ) —+—=5=6 N $-2=—
3.3. Inequacdes do 1° grau com uma incognita.
a) x+5>8 b) x+5<8
c) x—4<3 d x—-4<3
e) x—7>-7 ) x+5>8
g) —3x>15 h) x+5<8
i >>18 ) —3x=<15
k) —2>5 ) —3x>15
m) 2= 2x<3 n) —3x > 15
- x
0) 9x 2>4x+18 p) ;=18
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4. Sistemas de equacoes do 1° grau com duas incognitas.
4.1. Resolva os sistemas de equacodes pelo método da adicao:

X+y=11 x—y=1 X—y=16 2x—-y =20
a b c d
X-y=3 X+y=9 X+y=74 2X+y=48
2Xx-3y=-16 _ [3x+y=0 X+3y=5 h 3x+3y=21
€
5x+3y=2 1lx—y=42 2X—y=-4 2X—-y=5
[x-y=3 . |5X+y=5 x-3=0 Sx—-y=4
i j) k) - 1
2x+3y =16 10x -2y =-2 2x—-y=1 2X—y=-5

4.2. Resolva os sistemas de equacodes pelo método da substituicdo:

4x—-y=2 b X+y=1 5x-2y =1 d 2X—4y =-2
a C
3X+2y=7 X—2y=1 2X+y=4 5x—-3y =2
3X+5y=7 X=y-2 3x—-2y=3 h 4x =2y
“ lox-3y=11 ox+y=-1 ° |ay=12 2x+3y =8
_|7Tx=3y=6 _ [x-y—-2=0 N X+y=6 | y =4-2x
1
2X=y+3 2X+y=7 10x+y=20 5x-2y=1

4.3. O dobro de um numero aumentado de 15 é igual a 49. Qual € esse namero?

4.4. Um meédico prescreve 300 mg de um antibiotico. Ha comprimidos de 250 mg e 100
mg. Quantos comprimidos de cada tipo devem ser usados?

4.5. Um paciente recebe 120 mg de um medicamento. O hospital possui frascos de 80

mg e 40 mg. Quantos frascos de cada tipo sdo necessarios?
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